

ALIADOS Y ALEMANES NO CEJAN

La interminable batalla sigue igual

ATAQUES RECHAZADOS

REPETICIÓN

La batalla que es librada actualmente en Francia, fué ensayada cuidadosamente por los alemanes en las maniobras imperiales de Dantz...

es el solo peligro que urge combatir. Una vez se le destruya, todo se abre al victorioso. El triunfo depende ahora, más que de la sabiduría del generalísimo...

cido a prisión á doce ciclistas del ejército alemán. Estos se rindieron sin oponer la menor resistencia.

Nuevo zeppelin Las pruebas.

BASILEA, 26. Un despacho de la capital de Alemania participa que se han verificado las pruebas de un zeppelin que acaba de ser construido.

Manifestaciones de un profesor alemán El militarismo.

PARIS, 26. La Petit Journal publica unas declaraciones de un profesor de la Academia de Munich, poniendo de manifiesto que en Alemania el ejército es una institución mucho más poderosa que todas las demás reunidas.

Los comerciantes de Moscú Un acuerdo.

PETROGRADO, 26. Los comerciantes de Moscú que se dedican á la venta de artículos de perfumería han decidido no comprarlos en lo sucesivo en Alemania...

El secreto de la rapidez del avance alemán Lo que cuenta un periódico.

PARIS, 26. Un periódico refiere que está averiguado el secreto de la rapidez del avance alemán, en los primeros días de la guerra, por Bélgica y el Norte de Francia.

LA ACCION TERRESTRE

Protestas de un corresponsal

Los heridos alemanes son bien asistidos. BURDEOS, 26. La Agencia Wolff facilitó noticias al periódico «Il Corriere d'Italia»...

Las proposiciones de paz Inglaterra las rechazará.

NUEVA YORK, 26. En los círculos financieros hay la seguridad de que Inglaterra rechazará toda proposición de paz que ahora se formule.

La crisis del pan Quieren pan de trigo.

COPENHAGUE, 26. La crisis de la panadería va aumentando en Alemania. Las clases obreras protestan contra la fabricación del pan de harina mezclada con fécula de patata.

Noticias de Austria y Alemania Falta gasolina.

PARIS, 26. Continúa la campaña en Galitzia. La esencia para los automóviles va escaseando, y pronto faltará.

El general Dimitrieff Noticia confirmada.

ROMA, 26. Un telegrama de Viena dice que está confirmada oficialmente la noticia de que en el combate de Tomaszow resultó gravemente herido el general búlgaro Dimitrieff...

El Príncipe de Lichnowsky De embajador á combatiente.

COPENHAGUE, 26. El Príncipe de Lichnowsky, embajador que fué de Alemania en Londres hasta el momento de la declaración de la guerra, se encuentra mandando en la actualidad un Cuerpo de ejército prusiano.

Ciclistas alemanes prisioneros Sin resistencia.

BELFORT, 26. Los aduaneros han redu-

Agua envenenada

PARIS, 26. Según informes procedentes de una región abandonada por el enemigo, los funcionarios franceses se enteraron de que los alemanes envenenaron los manantiales y los ríos que surten de agua á algunos pueblos.

Monumentos para conmemorar las hazañas alemanas

OSTENDE, 26. El periódico «Metropole» publica una carta de una personalidad belga pidiendo que en cada ciudad ó pueblo, donde han cometido atrocidades los alemanes, se levanten monumentos para conmemorar el paso de los modernos vándalos.

Hablan los prisioneros alemanes Un manojo de interesantes interviús.

PARIS, 26. Al llegar á la estación del Norte el último tren enviado con prisioneros alemanes, hallábase en la estación un periodista francés, que ha entrevistado sucesivamente á casi todos los recién llegados.

Continúa la gran batalla Comunicado oficial.

BURDEOS, 26. (Comunicado de las 15.) 1.º A nuestra ala izquierda la batalla continúa muy violenta entre el Somme y el Oise.

Dice Lloyd George Un empréstito sin interés.—Un ejército galo. Los Sultanes y kal'és.

LONDRES, 26. El ministro de Hacienda, Lloyd George en un discurso pronunciado en Creditch, anunció que el empréstito de diez millones de libras esterlinas que Inglaterra hizo á Bélgica estará exento de interés.

Consejo de ministros En el Cámerun y en el Congo.—Dos buques alemanes á pique.

BURDEOS, 26. En el Consejo de ministros de hoy, el Sr. Augagneur, ministro de

Los rusos sobre Cracovia El sitio de Przemysl.

PETROGRADO, 26. Los rusos se han apoderado de Pzeszoff, sobre la vía férrea que conduce á Cracovia, y de dos posiciones fortificadas al Norte y al Sur de Przemysl.

Bombardeo y saqueos El hermano de Poincaré.

PARIS, 26. Los alemanes han saqueado en Triancourt la casa de M. Luciano Poincaré, hermano del Presidente de la República, así como las de varios parientes del mismo.

Continúa la gran batalla Comunicado oficial.

BURDEOS, 26. (Comunicado de las 15.) 1.º A nuestra ala izquierda la batalla continúa muy violenta entre el Somme y el Oise.

Los aliados ganan terreno Noticias oficiales.

BURDEOS, 26. (Oficial.) Comunicado de las diez de la noche. «El enemigo ha atacado en todo el frente, siendo rechazado en todas partes.

Dice Lloyd George Un empréstito sin interés.—Un ejército galo. Los Sultanes y kal'és.

LONDRES, 26. El ministro de Hacienda, Lloyd George en un discurso pronunciado en Creditch, anunció que el empréstito de diez millones de libras esterlinas que Inglaterra hizo á Bélgica estará exento de interés.

Consejo de ministros En el Cámerun y en el Congo.—Dos buques alemanes á pique.

BURDEOS, 26. En el Consejo de ministros de hoy, el Sr. Augagneur, ministro de

Marina, ha comunicado que en el curso de las operaciones de los aliados contra el Cámerun y el Congo alemán, el cañonero francés Sorpresa ocupó la ciudad de Coobeach.

Esta ciudad, que ha sido desalojada por las tropas alemanas, está situada sobre unas tierras cedidas en perjuicio del Congo francés por el Tratado de 1912, y ha sido reunida a territorio francés.

Antes de desembarcar sus marinos, el Sorpresa había echado a pique los dos buques alemanes de la flota auxiliar Rhios e Italo.

En estado de sitio

La Holanda oriental.

AMSTERDAM, 26. A fin de impedir el contrabando con Alemania, el Gobierno ha declarado en estado de sitio las provincias orientales.

La moratoria

BUENOS AIRES, 26. El Senado ha sancionado una ley referente a la moratoria internacional.

La hija de Roosevelt

Va de enfermera a Francia.

LONDRES, 26. Al Daily Telegraph le dicen de Nueva York que madame Verby, segunda hija del ex Presidente Roosevelt, partirá mañana para Francia para ayudar en la ambulancia americana de París.

La catedral de Reims

De embajador a embajador.

ROMA, 26. A la redacción del Giornale d'Italia continúan llegando protestas individuales de todas partes de Italia contra la destrucción de la catedral de Reims.

Habiéndose la Embajada alemana creído en el deber de justificar el bombardeo, alegando razones militares y afirmando que la catedral está casi intacta, excepto el techo, que se ha hundido, la Embajada francesa ha contestado que la Embajada alemana creyó oportuno desmentir la declaración del Gobierno francés relativa a la destrucción sistemática de la catedral por el furor alemán, sin ninguna necesidad militar.

Los hechos comunicados a la Prensa por el Gobierno de Francia fueron siempre de una rigurosa exactitud y no pueden dar lugar a ninguna polémica.

Rusos, alemanes y austriacos

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 26. Oficial del Estado Mayor:

«En la región de Zao-Kenniky los rusos entablaron el día 25 un combate contra los alemanes.

Los austriacos se repliegan hacia el Oeste, utilizando los ferrocarriles que conducen a Cracovia.

Después de derrotar a dos regimientos de Honved, los rusos han ocupado Turka.»

LA ACCION NAVAL

La destrucción de los tres cruceros Relato de un superviviente.

LONDRES, 26. Uno de los marineros que lograron sobrevivir a la pérdida de los tres cruceros ingleses echados a pique por un submarino alemán ha hecho, al llegar a Londres, un interesante relato de lo presenciado por él.

Cuenta que se encontraba en el interior del crucero «Hogue», de cuya tripulación formaba parte.

De repente oyó un ruido tremendo, como si se tratara de una explosión.

Subió precipitadamente al puente y vió que se encontraba muy cerca el crucero «Aboukir».

A éste le había alcanzado un torpedo. Muy cerca también se encontraban todas las lanchas del «Aboukir», dedicadas al salvamento de los tripulantes.

Estos, al ver que el crucero se hundía, lanzáronse al mar.

No podía ser más extraño el espectáculo que se ofrecía a la vista.

La superficie del mar parecía sembrada de cabezas humanas.

Se procedía con gran diligencia al salvamento de los tripulantes del «Aboukir» que sobrenadaban.

A estas operaciones contribuían con no menor actividad las lanchas del «Hogue».

No se produjo pánico en ningún momento. Iban ya recogidos muchos camaradas.

Todos cumplieron con su deber admirablemente.

Así estábamos cuando sentimos en el «Hogue» un choque terrible por la parte de popa.

En seguida el buque comenzó a hundirse lentamente.

Continuábamos recogiendo tripulantes del «Aboukir».

No puedo explicar de manera clara cómo se produjo el choque, que hizo que nuestro barco comenzara a hundirse.

Verdaderamente, no sé más sino que un submarino enemigo nos había largado una gran andanada.

El submarino, después del choque mencionado, descendió a las profundidades del mar.

Todavía nos manteníamos en equilibrio, pues, como ya se ha dicho, se hundía el «Hogue» muy lentamente, dejando tiempo para lanzar ordenadamente al agua el resto de las lanchas de salvamento, que recogían nuevas víctimas del naufragio, cuando sentimos un segundo golpe, mucho más formidable que el anterior.

Entonces el hundimiento del «Hogue» se hizo más acelerado.

Diez minutos más tarde, las olas pasaban por encima del crucero y el mar se lo tragaba definitivamente.

El comandante del «Hogue», capitán de navío Nicholson, permaneció en su puesto hasta el último instante.

Cuando comprendí que la desaparición total del crucero era ya cuestión de pocos minutos, grité: «¡Salvase el que pueda!»

Todos saltamos al mar.

Ya fuera del crucero, vimos que el comandante continuaba todavía en su puesto, impertérrito.

De labios de los que iban en las lanchas y de los que se mantenían nadando, al flote, surgió espontáneamente un «¡Hurra!», que era, en aquel crítico momento, el testimonio de la admiración unánime al valor y a la sangre fría del comandante del «Hogue».

Una hora estuve nadando.

Al cabo de ese tiempo, cuando empezaban a flaquearme las fuerzas, sentí que me cogían y me hablaban en inglés.

Quedé privado del conocimiento.

Al recobrarlo me encontré a bordo de un crucero inglés.

Eran sus tripulantes los que me habían recogido.

De no llegar su socorro tan a tiempo, seguramente habría perecido ahogado.»

El ataque a Cattaro

Fuerte destruido.

ROMA, 26. Telegrafían de Bari al «Messaggero» que los buques aliados han vuelto a emprender el bombardeo de las bocas del Cattaro y de todas las posiciones fortificadas que le rodean.

Según un telegrama del almirante Boue de la Peyre, confirmado por radiotelegrafía, uno de los fuertes más poderosos, el Pelagosa, se halla en ruinas.

Notas de la guerra

Relatos de oficiales ingleses

Aunque no se trata de episodios muy recientes, publicamos, por el interés que ofrecen, los relatos que algunos oficiales del ejército inglés han hecho de palabra o por escrito acerca de la retirada desde Bélgica a París.

El capitán de una compañía del tercer batallón de guardias de Coldstream cuenta lo siguiente:

«La misión señalada a dos batallones de guardias de Coldstream, juntamente con otros dos de nuestra brigada y fuerzas de Artillería y Caballería, era la de proteger la retirada del Ejército. Teníamos, pues, que ocupar sucesivamente diversas posiciones y sostenernos en cada una de ellas mientras no recibiésemos orden de abandonarlas. Avancé con mi gente hacia un lugar muy bien situado y que mandé atrincherar, porque se me dijo que debía permanecer allí cuatro horas. Nos hallábamos al borde de un camino que se extendía en ángulo recto hacia nuestra línea de retirada. Una doble fila de árboles plantados junto a ambas cunetas servían de punto de referencia para los disparos de los cañones enemigos.

En efecto, poco después nos ametrallaban los alemanes. Nuestro batallón formó por pelotones, y a campo traviesa ganamos otra posición situada a unos 150 metros de aquel sitio. Durante ese movimiento llovían los proyectiles sobre nosotros; pero afortunadamente, no hubo que lamentar ninguna baja. En la nueva posición no podían divisarnos los artilleros alemanes, que continuaban el bombardeo de la trinchera desocupada al otro lado del camino, y tuvimos la satisfacción de verlos lanzar en balde más de cien granadas, con extraordinaria puntería, por cierto.

Por último, llegamos a un pueblo donde el día anterior habíamos pasado una hora. Presentaba un aspecto muy diferente al de la víspera. No se veía un alma en las calles, y las casas también hallábanse vacías y cerradas sus puertas. Al alejarnos del poblado dejamos atrás a los infelices habitantes, que huían con el terror pintado en los rostros. A las diez de la noche vivaqueamos en una campiña. Todos estábamos rendidos, y una hora después dormíamos como lirones.

A las tres y media de la madrugada ya estábamos de pie, y tras de un frugal desayuno nos pusimos en marcha y cubrimos sin descanso más de quince kilómetros.

Pernoctamos en otro pueblo, y a las siete de la siguiente mañana recibí la orden de salir con mi compañía en servicio de vanguardia. A no mucha distancia del pueblo me crucé con un destacamento de Caballería del South Irish. Los oficiales me aseguraron que no había un solo alemán en diez kilómetros a la redonda.

Sin la menor dificultad llegué a la posición donde se me había dicho que hiciera alto, y a las ocho de la noche se me unieron otra compañía y una sección de ametralladoras.

Habíamos levantado alambradas, y ya entrada la noche observamos que a ellas se aproximaban dos ó tres pequeños grupos de soldados. Les dimos el alto, y como no obtuvimos respuesta, mandé a mis hombres que apuntaran; pero me fijé bien, y, como era muy clara la noche, pude observar que aquellos soldados no vestían uniforme alemán. Los tomé por franceses, y no llegué a dar la voz de fuego.

«We are english! (Somos ingleses)—gritaron en aquel momento, y continuaron su avance. Llevaban uniformes de paño oscuro, y entonces recordé que algunos alemanes se habían vestido con uniformes belgas. Por si me quedaba alguna duda, los recién llegados trataron de saltar precipitadamente las alambradas, y me apresuré a dar la orden de fuego, al que respondieron con otro muy violento los alemanes.

Duró el tiroteo toda la noche, y hubo para nosotros dos momentos críticos. Si no nos coparon por las espaldas a la disciplina de nuestra gente. Al amanecer llegó a relevarnos un destacamento de Guardias Irlandesas, y al verlos avanzar se retiró presuroso el enemigo.

Uno de nuestros médicos, en compañía de algunos camilleros, se adelantó para prestar auxilio a los heridos alemanes.

Retirieron después que habían contado sobre el campo cerca de 800 cadáveres de alemanes. Estos consiguieron llevarse a sus heridos. Por nuestra parte, hubo 150 bajas, entre ellas dos oficiales muertos.

Yo no perdí ninguno, aunque bien pudieron ellos perderme a mí, pues una bala me atravesó la gorra, y otra una manga de la guerrera.»

Traducimos el extracto de una carta fechada el 4 de septiembre, y dirigida a su familia por un oficial del quinto de dragones:

«Hemos pasado mucho. Rodeados de tantas plagas—hambre, sed, miseria, enfermedades, heridas, muerte—y luchando a veces contra enemigos tres veces superiores en número, creemos, sin embargo, que el ejército inglés ha cumplido su misión hasta la hora actual. Nuestras pérdidas han sido enormes; pero aun las superan las del enemigo.

A mí me consta, que al menos mi escuadrón ha matado a un número de alemanes superior al de bajas que ellos nos han causado, no obstante habernos visto expuestos en más de una ocasión a ser diezmados por el enemigo.

Hace ocho días nos atacaron al amanecer. Una densa neblina permitió al enemigo avanzar sin ser visto por nosotros, y la brigada se vió en gravísimo apuro. Por fortuna, pudimos rehacernos a tiempo, y lo que parecía una derrota se convirtió bien pronto en una victoria para los ingleses. Capturamos todos los 14 cañones de la división alemana de Caballería. Fué dura la pelea. Nuestros «boys» perdieron dos terceras partes del ganado y gran número de hombres.

Nuestra batería fué aniquilada, hasta el punto de que sólo 20 artilleros quedaron en pie; pero no nos fué arrebatada ni una sola pieza. En un espacio reducidísimo, que no llegaría a 50 pies cuadrados, unos cuantos jinetes de mi escuadrón mataron a nueve alemanes y 16 caballos. Yo di un balazo en la frente a un oficial de guardias de Potsdam, de gigantesca estatura.

No lejos de mí cayó un compañero, a quien una granada le mató el caballo y le llevó una pierna por encima de la rodilla.

Ya en tierra no cesó de disparar con su revólver, y cuando trataba de variar de postura, apoyándose en el cadáver de su caballo, otra bomba le cercenó la otra pierna. No he visto nunca resistencia física semejante a la suya. Me aproximé a él, y cuando creía encontrarlo muerto ó, por lo menos, sin conocimiento, me dijo en tono entero:

«Llévame de aquí, que no quiero caer prisionero.»

do estudiado la situación con la mayor atención, estoy seguro de que en el punto actual en que nos encontramos, las circunstancias no pueden ser más favorables a la causa de los aliados.

Aun cuando la batalla que se está librando en estos momentos todavía fuere un desastre, cuando promete ser un triunfo, incluso si otras nuevas batallas nos fuesen adversas, las resoluciones del Imperio británico no desmayarán hasta que la guerra acabe en la forma que deseamos.

Por lo que respecta a la Marina, es verdad que no podemos batirnos mientras que el enemigo permanezca encerrado en el puerto. Confiamos en que una victoria en el mar la obtendremos en el curso de esta guerra.

Nuestros soldados, que dan pruebas de la mayor vigilancia, esperan tener la suerte de solventar la cuestión de la supremacía naval con la flota alemana, y si ésta no sale para afrontar una batalla, iremos a buscarla como un bull-dog va a buscar los ratones en un agujero.

Desde que me hallo al frente del ministerio de Marina, cada día me hallo más convencido de que existía un servicio de espionaje muy extenso de Alemania en Inglaterra. Esos espías alemanes enviaban todos los detalles de nuestra organización naval que podían procurarse valiéndose de todos los medios.

El más modesto teniente alemán que había venido a Inglaterra se preocupaba de encontrar detalles, hasta inventándolos, respecto a nuestros aprovisionamientos y a la importancia de ciudades y lugares, a la posición de las brigadas y de los batallones, y esos detalles se apresuraban a comunicarlos a sus superiores. Hemos sido objeto de una cuidadosa y científica observación militar.

Desearnos, en las circunstancias actuales, ayudar a Francia, el país más democrático del mundo, é impedir que la aplasten, lo mismo que debemos defender a Bélgica.

El poderío de Inglaterra debe ejercitarse pacientemente hasta que hayamos obtenido reparaciones completas. Juntos marchamos todos, y las disidencias políticas se han dejado a un lado; cuando la guerra termine, es cierto, las cosas no irán de la misma manera.

Hemos oído decir que el embajador alemán en los Estados Unidos había hablado vagamente de la paz; pero la palabra paz no puede salir de los labios de aquellos que han invadido el territorio de sus vecinos y que han llevado la muerte a través de pacíficas provincias. Mientras continúe ese espectáculo, y el huo de sus abominables crueldades suba al Cielo, no es ocasión para hablar de paz.

La paz con los alemanes surgirá más tarde, pero nunca una paz con el militarismo prusiano, porque ese militarismo se llama tiranía.»

Churchill terminó su discurso con estas palabras:

«La paz se hará cuando los fines que perseguimos se hayan logrado. Nosotros debemos ayudar a constituir una federación de los Estados cristianos en los Balcanes, dentro de sus límites naturales. Nosotros debemos, en adelante, ver que el territorio italiano pertenece al pueblo italiano. Nosotros debemos ver que Francia recupera su situación en Europa. Así, pues, ¡ya veis que a la vieja Inglaterra no le falta trabajo!»

El general Keim, el organizador de la Liga militar alemana, ha escrito en el Tag lo siguiente:

«Más pronto ó más tarde, Amberes caerá en poder nuestro; los mismos que se hallan en dicha ciudad no lo disimulan.

No pueden recibir ningún auxilio del exterior, ni aun por mar, porque 70 kilómetros de territorio holandés separan a Amberes del mar del Norte. Para socorrer a dicha ciudad sería necesario que Inglaterra violase la neutralidad de Holanda.

Por el momento, los alemanes sólo tenemos que vigilar Amberes, de modo que las tropas belgas que allí se encuentran no entorpezcan nuestras operaciones.

Cuando hayamos quebrantado el Sur de Bélgica y el Norte de Francia, entonces nos ocuparemos activamente de Amberes. No habrá necesidad de un largo sitio. Será cuestión de apoderarse de la plaza con un ataque repentino.»

A esta tesis del general alemán contesta el publicista francés Herbertte en los siguientes términos:

«El Escalda, que une a Amberes con el mar, se rige por un convenio internacional. Ese convenio prohíbe tan poco los transportes útiles para la defensa de la plaza, que los holandeses, si no nos engañamos, han dejado pasar por el río convoyes de provisiones.

¿Por qué, entonces, el general Keim sostiene que Amberes está «separada» del mar del Norte por la frontera neerlandesa? ¿Para atomizar a los belgas? No; para añadir una amenaza más al continuo «chantaje» que Alemania ejerce con los holandeses.

Desde hace años, el Estado Mayor alemán estaba resuelto a utilizar, en una guerra contra los franceses, a Bélgica, Holanda y el Luxemburgo, aunque no pensaba utilizar esos tres Estados de igual manera. El Luxemburgo estaba destinado a una ocupación militar inmediata; Bélgica sería invitada (ya se sabe cómo) a conceder un derecho de paso a los alemanes. Holanda estaba destinada a bloquear Amberes.

Se adivinó esa intención en Bruselas y en París cuando los alemanes solicitaban del Gobierno de los Países Bajos la fortificación de Flessingue, en la desembocadura del Escalda.

Claramente, Holanda por sí misma no tenía interés en construir fuertes costosos en ese lugar, distante de su base de operaciones militares, de su «reducto central». Sólo se trataba de detener algún día una flota angiofrancesa en socorro de Amberes atacada por los alemanes.

Cuando nosotros hablábamos de estas cosas, la Prensa de Berlín protestaba con indignación. Hoy, creyéndose seguro de la victoria, el propio general Keim confiesa el propósito.»

El discurso pronunciado por el ministro de Marina inglés, Churchill, en el mitin celebrado en Liverpool, expresó en estos términos:

«No podemos saber todavía a la hora presente, como esperaríamos, el desenlace de la guerra, pero la situación actual es muy clara. He venido a pedirnos un millón de hombres para el valiente ejército del general French, un millón de hombres mantenidos y equipados en pie de guerra, provistos de todas aquellas cosas que la ciencia puede inventar ó que el dinero puede comprar; ayudados por los recursos que mientras nosotros tengamos el dominio de los mares podemos traer de todos los puntos del globo. Así podemos mantener ese ejército en plena fuerza hasta que la guerra termine en favor nuestro.»

Los días que corren son días de acción y no de palabras. No tenéis razón para estar anhelantes respecto a los resultados. Dios ha bendecido nuestros ejércitos, que han tenido una buena fortuna inesperada. Yo mismo, habien-

LA GUERRA DEL 70

DE NUESTRA COLECCION

27 de septiembre de 1870.

Un despacho de Berlín dice que el haber sido relevado del mando del primer ejército prusiano el general Steinmetz, reconoce por causa el no ser necesarios dos mandos en jefe en las tropas que circundaban a Metz, y que ahora están todas a las órdenes del Príncipe Federico Carlos.

Dice un periódico inglés que entre los caballos vendidos en Albert-Claire el lunes de la semana pasada se encuentran algunos de Napoleón, con un carruaje y un furgón para transporte de bagajes, con las armas bordadas.

Baviera ha enviado al ejército prusiano una nueva ametralladora que lanza 350 balas por minuto.

Un periódico inglés asegura que en el sitio de París han perecido ya 2.000 prusianos.

TOURS, 27 (7,50 mañana). Según un despacho prusiano fechado en Ferrières el 25, no ha ocurrido nada de particular, sino algunas escaramuzas en las inmediaciones de París.

El tercer ejército prusiano ha tomado posición delante de París.

La guarnición, según los prusianos, no intenta hasta ahora nada serio.

Tres cañoneras francesas recorren el Sena. Dentro de París se ven trincheras, barricadas y otras obras para la defensa interior.

IRUN, 27 (8 mañana). El cónsul de España en Bayona al ministro de Estado:

«Anoche ha habido una reunión republicana, iniciada por el Comité de Bayona, en la cual había más de mil personas, para dar las gracias al Sr. Orensé por su gran celo en la organización de la legión republicana española.

Pronunciaron discursos los franceses, concluyendo todos con vivas a España y a la República.

Se acordó abrir una suscripción para armamentos.»

TOURS, 26 (10,30 noche). El encargado de Negocios de España al señor ministro de Estado:

«Las comunicaciones con Inglaterra é Italia están expeditas, pero sujetas a un retraso de veinticuatro horas, por el itinerario que hay que seguir hoy.

Corren rumores, no confirmados todavía oficialmente, de que ha debido ser evacuado anochecer Orleans y de que los prusianos le han ocupado hoy.»

BERLIN, 26 (5,03 tarde). A la Legación de la Confederación de la Alemania del Norte.—Madrid.

«FERRIERES, 26. (Oficial.) Fuera de pequeños encuentros de patrullas, nada nuevo delante de París.

Un telegrama de Versalles del 25 dice que el enemigo no hace nada importante.

Se ven tres chulapas cañoneras en el Sena, y por todas partes atrinchamientos y barricadas.—Ministro de Negocios Extranjeros.»

El Ayuntamiento de la ciudad de Munich ha acordado que los 3.000 florines que se destinan a la fiesta de octubre todos los años, se empleen en iluminación la noche del día en que los prusianos entren en París.

En provincias

En Barcelona

Noticias de origen alemán.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el Consulado de Alemania nos han facilitado las siguientes noticias.

Un telegrama de Amsterdam desmiente oficialmente que se hayan entablado negociaciones entre Italia y los aliados respecto a la participación de Italia en la guerra á favor de los últimos.

«El corresponsal de «The Times», de Londres, dice que la destrucción de tres cruceros acorazados ingleses ha sido la desgracia más grande que Inglaterra ha sufrido desde principios de la guerra.

Además, hay que confesar que el ataque ha sido ejecutado con éxito y acierto.

La nota oficial de Alemania habla de la destrucción de tres acorazados y otro crucero; es decir, cuatro barcos, en vez de tres, los destruidos.

Un almirante noruego dice que la táctica del bloqueo de los ingleses no es buena.

Elogia el proceder del submarino alemán, porque consiguió navegar entre los enemigos, burlando la vigilancia inglesa y avanzando cuatrocientas millas sin ser visto.

Según un diario de San Petersburgo, el conde de Witte, ex presidente del Consejo de Ministros, habló con un periodista de un modo pesimista sobre la situación de Rusia, diciendo, además, que Rusia tiene que prepararse para derrotas muy grandes que ha de sufrir.

De Amsterdam dicen también que cerca de Grimsby el vapor «Schleuter» chocó con una mina, naufragando.

Batallas individuales.

Continúan en Barcelona las batallas individuales entre partidarios de Francia y Alemania.

Esta madrugada rifieron los caballeros en el Lyon d'Or, uno francés y otro alemán.

Les tocó perder al francés y al dueño del establecimiento. Este último sufrió las consecuencias en la vajilla.

Operaciones bursátiles.

Después de dos meses de no haberse operado en los círculos bursátiles, han empezado algunas contrataciones al contado por algunos grupos, que lo verifican al aire libre en la plaza inmediata a la Bolsa.

Ayer se hicieron operaciones con valores municipales, ferrocarriles del Norte y Alicante, interior y algunos otros valores.

Se afirma que la contratación continuará hoy y en los días siguientes.

Conclusiones obreras.

Las Sociedades de resistencia se han reunido, aprobando las siguientes conclusiones que extractamos:
1.º Declarar que el paro forzoso de una sola actividad es la manifiesta incapacidad de la economía burguesa. En consecuencia, consideraran los reunidos como una injusticia el privar al hombre del derecho a la vida.

En Huelva

Actitud de las mujeres de Nerva. HUELVA. (Sábado, tarde.) En Nerva, cuando más concurrencia se hallaban anoche los cafés y las tabernas, grupos de mujeres penetraron en ellos tumultuosamente, obligando a los parroquianos a abandonarlos y a los dueños a cerrar.

En Bilbao

Los médicos alemanes expulsados de Francia. BILBAO. (Sábado, noche.) Se encuentran aquí seis médicos alemanes, pertenecientes a la Cruz Roja, y que fueron expulsados de Francia.

En Madrid
Noticias oficiales

En el ministerio de Estado se han facilitado las siguientes noticias:
En Francia. Las últimas noticias de la campaña en Francia son las publicadas oficialmente en París ayer tarde, y señalan que una acción importante está empeñada en la región de San Quintín.

cito francés precedente de Verdún, del Mosa y de Toul.
El ala derecha alemana seguía combatiendo sin resultado decisivo.
De Turquía. Noticias de Constantinopla llegadas a Londres anuncian la marcha de allí de los instructores navales ingleses.

Noticias de Méjico. La Prensa de Londres publica un telegrama de Méjico anunciando que el general Villa se ha declarado abiertamente contra el general Carranza, marchando contra la capital con 24,000 hombres; pero no existe en Madrid confirmación oficial de esta noticia.

Las comunicaciones y la guerra. En la Estafeta de cambio de Madrid se han recibido los siguientes despachos de correspondencia extranjera:
De Inglaterra: Londres y Gibraltar.
De Francia: París, Bayona, Burdeos y Les.

Ministerio de Fomento. La naranja a los Estados Unidos. Por el ministro de Fomento se ha concedido carácter oficial a dos enviados por el Centro de Expansión Comercial a los Estados Unidos del Norte de América con objeto de que gestionen la colocación de naranja en aquel mercado.

El puerto de Villagarcía. Celebrada la subasta para la adjudicación de las obras de construcción del puerto de Villagarcía, ha sido adjudicada provisionalmente a D. Seraffín Siero por 1,380,000 pesetas. El presupuesto era de 1,587,760,40 pesetas.

Gratitud de Castilla. El Sr. Ugarte ha recibido el siguiente telegrama:
«PALENCIA. — Presidente Diputación a ministro Fomento.

De Alemania. Las noticias de Berlín expresan que a la derecha del Mosa los alemanes han ocupado los altos del mismo en la región de Hattonchatelle y avanzan en la de San Miguel, bombardeando los fuertes de los Paroches y campo de los Romanos, situados al Sur de Troyous, que bombardearon también hace días sin éxito.

De Turquía. Noticias de Constantinopla llegadas a Londres anuncian la marcha de allí de los instructores navales ingleses.
En el mar. El 23 voló un vapor mercante noruego en el mar del Norte.
El crucero auxiliar alemán que destruyó un vapor mercante inglés frente a las costas del Brasil desembarcó en Río Janeiro la tripulación de ese vapor.

De la Embajada inglesa

Comunicado del Foreign Office a la Embajada británica.
«En vista de manifestaciones publicadas por la Prensa alemana, referentes a la falta de trabajo causado por la suspensión de exportaciones e importaciones alemanas, debido al dominio de los mares ejercido por la flota británica, es de interés anotar que las estadísticas de los sin trabajo han señalado una disminución constante durante las tres semanas últimas en toda la Gran Bretaña e Irlanda.»

La neutralidad en España

Felicitaciones al Gobierno por el mantenimiento de la neutralidad.

Don Vicente Ayordi, D. Ramón Unzuain, D. Fernando Verasarte, D. Lorenzo Echevarría, D. Francisco Sagargazu, D. Luis Pedrosillo, D. Antonio Salado, D. Fermín Echeveste, D. Cecilio Leona, D. Jacinto Rova, D. Gonzalo Marín, D. Francisco Ruiz, D. Severiano Pina, D. Doroteo Heredia, don Francisco Videarín, D. Plácido Tellería, don Antonio Ruiz, D. José Luis Retegui, don Lino Zuzaregui, D. Julián Susperregui, don Julián Gil, D. Valero Ochoa, D. José Amigó, D. Cecilio Zubía, D. Elfo Ayerra, don José María Elizondo, D. Santiago Villarreal, D. Ignacio María Echevarría, D. Juan María Aracena, D. Juan Piquero, D. Leonardo Erquicia, D. Domingo Quiroga, D. Fernando Montes, D. Venancio Azumendi, D. Emilio González, D. Victorio de los Santos, don Miguel Aranguren, D. Juan Chato, D. Raimundo Pérez, D. Julián Arceche, D. Marcelino Salaverria, D. Victorino Palomero, don Pascual Falo, D. José Zabala, D. Hilario Alfaro, D. Federico Alegre, D. Manuel Salaverria, D. Cándido Garbizu, D. José Manuel Alcorta, D. José Gorostiza, D. Garay Artabe, D. José Unzuain, D. Manuel Gómez, D. José María Larrañaga, D. Trinidad Presentación, D. Patricio Larros, D. Abelardo Velasco, D. Pedro Usandizaga, D. J. Manuel López Bastronzan, D. José Salducer, D. Gastón Coubes, D. Vicente Iparraguirre, don Antonio Oladar, D. Leoncio Gómez Díaz, D. Rafael Alvarez, D. Luis Raon.

Una Comisión de Sabadell, en la que figuran el diputado a Cortes D. Enrique Turull y el alcalde de dicha población, ha entregado al Sr. Dato un artístico retrato a gran tamaño, tejido en seda, de S. M. el Rey, que han confeccionado los alumnos de la Escuela de Industrias de Sabadell. El retrato encuadrado en un elegante marco, es de un parecido exacto y de un dibujo irreprochable, acreditando la perfección técnica de las enseñanzas de aquella Escuela.

EN LOS MINISTERIOS
INSTRUCCIÓN PÚBLICA
Una numerosa Comisión de profesores y profesoras de Educación física visitó ayer al Sr. Bergamín para manifestarle el agrado que han visto las reformas de las Escuelas Normales y la orientación pedagógica que, en general, se da a la enseñanza, y singularmente a la cultura física.

Gratitud de Castilla. El Sr. Ugarte ha recibido el siguiente telegrama:
«PALENCIA. — Presidente Diputación a ministro Fomento.

De Alemania. Las noticias de Berlín expresan que a la derecha del Mosa los alemanes han ocupado los altos del mismo en la región de Hattonchatelle y avanzan en la de San Miguel, bombardeando los fuertes de los Paroches y campo de los Romanos, situados al Sur de Troyous, que bombardearon también hace días sin éxito.

De Turquía. Noticias de Constantinopla llegadas a Londres anuncian la marcha de allí de los instructores navales ingleses.
En el mar. El 23 voló un vapor mercante noruego en el mar del Norte.
El crucero auxiliar alemán que destruyó un vapor mercante inglés frente a las costas del Brasil desembarcó en Río Janeiro la tripulación de ese vapor.

Sobrado de los Monjes. — Asociación de Maestros del distrito de Gandía, y en su nombre el presidente, D. Dionisio Gosalbo. — Alquería de la Condesa. — Asociación de Maestros nacionales del partido judicial de Hervás. — Sociedad de Sastres de España «La Confianza», y en su nombre el presidente, D. Francisco Oliver, Madrid. — Círculo Tradicionalista Borjense, de Borjas Blancas.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, a pesar de la festividad, no quiso dejar de recibir hoy a los periodistas, facilitándoles las escasas noticias que tenía.
Manifestó que ayer había estado tomando el té con el embajador de los Estados Unidos, celebrando con éste una larga conferencia, en la que habían cambiado impresiones sobre las cuestiones de actualidad.

Se dispone que durante el próximo curso de 1914, al 15 se encargue de la enseñanza de Patología general y Anatomía patológica de las Escuelas de Veterinaria el profesor que actualmente desempeña el cargo interino de profesor de Histología normal.

Se dispone que durante el próximo curso de 1914, al 15 se encargue de la enseñanza de Patología general y Anatomía patológica de las Escuelas de Veterinaria el profesor que actualmente desempeña el cargo interino de profesor de Histología normal.

Se dispone que durante el próximo curso de 1914, al 15 se encargue de la enseñanza de Patología general y Anatomía patológica de las Escuelas de Veterinaria el profesor que actualmente desempeña el cargo interino de profesor de Histología normal.

Se dispone que durante el próximo curso de 1914, al 15 se encargue de la enseñanza de Patología general y Anatomía patológica de las Escuelas de Veterinaria el profesor que actualmente desempeña el cargo interino de profesor de Histología normal.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dta 25, Dta 26. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and various bonds.

cerse con los de las Escuelas de Ingenieros Industriales, ya que su categoría es igual.
El dictamen del Consejo, que ha sido firmado por el Sr. Bergamín, dispone lo siguiente:
Habiendo manifestado el Consejo que han conseguido en estos últimos años los cátedráticos de Universidades, Institutos y los profesores de todas las escuelas de enseñanza oficial notables ventajas de escalafones y aumentos de sueldo, por tanto, deben suprimirse en los presupuestos del año próximo todo lo consignado para premios a cátedráticos.

Escuelas Normales. Se nombra a doña María González profesora de Música de la Normal de Maestras de Almería.
—Idem de Mecanografía y Taquigrafía de la de Barcelona a doña Marilide Canalda.
—Idem de Religión y Moral de la de esta corte a D. Fidel Abad.

Escuelas Especiales. Se dispone que durante el próximo curso de 1914, al 15 se encargue de la enseñanza de Patología general y Anatomía patológica de las Escuelas de Veterinaria el profesor que actualmente desempeña el cargo interino de profesor de Histología normal.

LAS FEDERACIONES PATRONALES PRIMER CONGRESO NACIONAL

Ayer mañana se reunió el Congreso en secciones.
En la sección primera, que es la encargada del reclutamiento de la Confederación, se aprobó dicho reclutamiento, con algunas enmiendas.
Las secciones segunda y tercera trataron de la intervención de la Confederación en la reforma de la ley de Accidentes del trabajo. Discutióse también las modificaciones de Tribunales industriales.

Sección quinta ha puesto a discusión una interesante memoria sobre Cajas de retiro para los invalidos del trabajo. Han informado varios señores, y el proyecto quedó aprobado con ligeras modificaciones.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dta 25, Dta 26. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and various bonds.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de septiembre de 1864.

La zarzuela *Propósito de mujer*, estrenada anoche en el teatro de Jovellanos, obtuvo un brillante éxito.

Es una imitación de la ópera *Betty*, que cantó en Madrid con extraordinario aplauso la Sra. Ugaldá.

Don Emilio Alvarez ha puesto en lucidos versos castellanos el libro, y la música del maestro Donizetti, bien aplicada a las palabras.

La Sra. Ortoneda y el Sr. Prast, tiple y tenor, que hicieron anoche su estreno en el teatro de la Zarzuela, obtuvieron y merecieron la más lisonjera acogida.

También el Sr. Landa merece un recuerdo.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 28 de septiembre de 1914.

Sale el Sol a las 6,7.
Se pone a las 18,4.
Sale la Luna a las 15,31.
Se pone a las 24.

SANTORAL.—Santos Wenceslao, Lorenzo, Marcos, Alejandro, Zósimo y Helodoro, mártires; Santos Exuperio, Silvino y Beato Simón de Rojas, confesores, y Santas Eustaquia y Lioba, vírgenes.

SANTA LIOBA, virgen.

Vió la primera luz en la Sajonia occidental y nació de padres sumamente virtuosos.

Recibió una esmerada educación; entró en el monasterio de Vimburn, y en él tomó el velo de religiosa, que tanto deseaba. San Bonifacio de Maguncia, pariente inmediato de la Santa, intercedió con el obispo y la abadesa para que la mandasen a Lioba en unión de algunas compañeras religiosas, y habiéndolo alcanzado, pasó la virgen a Alemania, donde fundó diferentes monasterios, permaneciendo ella en uno que estaba situado a dos leguas de Maguncia. Su vida era tan ejemplar y penitente, que se hacía venerar de todo el mundo. Además castigaba su cuerpo con rudas penitencias y austeridades.

Carlomagno tenía una veneración grandísima a esta Santa. La hizo mil suplicas para que permaneciera en la corte y la ejemplarizara con su virtud; pero Lioba se negó a vivir fuera de su monasterio, en el cual permaneció hasta el día en que murió, que fue el 28 de septiembre del año 779.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para verificar por administración el suministro de viveres para los reclusos en la prisión central de Tarragona y su enfermería.

PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo se proceda a la expropiación forzosa de las fincas de la ciudad de Vigo que se mencionan para construir en ellas el nuevo Hospital Militar de dicha ciudad.

FOMENTO.—Real orden adjudicando provisionalmente a la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa el servicio de vapores correos rápidos entre Bilbao y Falmouth (Inglaterra).

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Subsecretaría.—Anunciando concurso para proveer dos plazas de ingeniero agrónomo de nueva creación en la Sección central de este ministerio.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

—Anunciando haber sufrido extravío las facturas y cupones de la Deuda del 3 por 100 exterior que se mencionan en la relación que se publica.

Instrucción pública.—Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas.—Anunciando concurso para proveer una plaza de profesora de párvulos, otra de profesor de párvulos y de Ciencias y Dibujo, y otra de sacerdote para la fundación González-Allende, de Toro (Zamora).

Fomento.—Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Proyecto de tarifas para 1915, presentado por la Compañía de vapores Correos Interinsulares Canarios.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la presente semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 28 de septiembre.
Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas pendientes de pago y corrientes de metálico y efectos, hasta el número 10.061.

Día 29 de octubre.
Pago de ídem id. en metálico y efectos, hasta el número 10.061.

Idem de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.

Días 2 y 3.
Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos, hasta el número 10.061.

Idem de ídem id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el número 95.200.

UN RECURSO DE ALZADA

El Campillo de las Vistillas

El Círculo de la Unión Mercantil, que en toda ocasión supo defender los intereses del pueblo de Madrid, acude ahora en alzada ante el gobernador contra el acuerdo del Ayuntamiento referente a la urbanización del Campillo de las Vistillas, en los siguientes términos:

«Excmo. Sr.: Don Emilio Zurano, vecino y del comercio de Madrid, en concepto de presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de esta capital, domiciliado en la calle de Carretas, número 14, por sí y en la representación expresada, haciendo uso del derecho que le concede el artículo 171 de la vigente ley Municipal, de conformidad con el artículo 140 de la misma, ante V. E. acude en alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta capital, aprobatorio de un dictamen de Comisión proponiendo la adquisición de unos terrenos en el titulado Campillo de las Vistillas, en cantidad aproximada de 120.000 pies cuadrados, que el Municipio habrá de pagar, a razón de 3,25 pesetas pie, en obligaciones de expropiaciones del interior, por su valor nominal, acuerdo que consideramos lesivo para los intereses generales de la Villa.

Hace más de cuarenta años que la casa ducal de Osuna cesó de realizar actos de dominio sobre los terrenos de las Vistillas, suprimiendo los cerramientos antes existentes y el personal de su guarda y conservación; desde aquella época, sin protesta de nadie, quedaron dichos terrenos abiertos al público, siendo urbanizados por el Ayuntamiento, instalando por su cuenta aceras, empedrado, alumbrado y otros servicios; ha ejercido también actos de ocupación, estableciendo allí el mercado de melones, mediante el cobro de derechos municipales, sin que ninguno de estos actos haya motivado protesta oficial, ni de los herederos, ni de los acreedores de la expresada casa ducal, hechos que hacen sea discutible la legítima propiedad del citado Campillo.

Pero dejando a un lado cuanto afecta a la propiedad y concretándonos al actual, al parecer, estado de derecho, resulta que, recientemente una Sociedad bilbaína ha adquirido en compra aquellos terrenos para realizar en los mismos la edificación y explotación de varias fincas, y por virtud del acuerdo municipal contra que recurrimos, se pretende que el Ayuntamiento sanee, urbanice y hermeose una parte del Campillo, dando con ello un valor que sin ello no tendrían aquellas propiedades, no mediante la cesión gratuita a favor de la villa de los terrenos indefinidos, sino pagándolos a tipos tan altos, que lo que debería satisfacer el Municipio por dicha parte de la propiedad vendría a representar una suma superior a la satisfecha por la Sociedad bilbaína por la totalidad del terreno.

Aun en las onerosas condiciones que quedan expuestas, sería admisible la adquisición de dichos terrenos si estuviese probada la necesidad de los mismos, bien para recreo del vecindario, ó bien para atenciones de los servicios municipales; pero en este caso, demostrada plenamente la utilidad y necesidad, después de los informes técnicos, y especialmente el de la Junta consultiva, se ha debido seguir por todos sus trámites, el correspondiente expediente de expropiación forzosa por causa de utilidad pública, y al no haberse obrado así, se ha incurrido en evidente infracción legal, a la vez que realizado una lesión enorme a los intereses de la villa, que hacen que el acuerdo que nos ocupa tenga tales vicios de nulidad, que lo inutilizan por completo.

En otro orden de consideraciones, conviene consignar que la adquisición por el Ayuntamiento de la parte no edificable de los terrenos de las Vistillas, pagando por ella más de 400.000 pesetas, le impone la obligación de ejecutar por su cuenta obras de consolidación de aquellos terrenos, que no tendrían que realizarlos los que pretenden venderlos para poder edificar la parte que se reservan; tendría luego que ejecutar el Ayuntamiento, también por su cuenta, obras de urbanización y ornato, que en nada beneficiarían al vecindario, ni aun siquiera a los habitantes de aquellas barriadas, y en las que la Hacienda municipal tendría que invertir grandes sumas, que aprovecharían sólo a los propietarios de las fincas que se quieren edificar allí, aumentando considerablemente el hoy escaso valor de su propiedad y permitiendo luego mayores rendimientos en los alquileres de las fincas que construyan.

Como se ve claramente, el acuerdo municipal que impugnamos en este escrito tiene vicios legales de nulidad que le invalidan; pero tiene también vicios morales de administración, que exigen que la superioridad lo anule, mirando por los altos intereses del vecindario madrileño. La situación económica del Ayuntamiento de Madrid no puede consentir que sean desatendidos servicios generales de gran necesidad, y menos que se impongan enormes cargas al vecindario, para invertir luego sumas considerables en adquirir terrenos sin valor alguno, y menos en la realización de mejoras que sólo pueden aprovechar a una Sociedad particular.

Si la Empresa que pretende construir fincas en el Campillo de las Vistillas precisa para ello la realización de obras de consolidación de aquellos terrenos: si para dar valor a sus edificaciones puede ser de alguna utilidad la construcción delante de una de sus fachadas de parques, jardines, miradores, etc., el camino más sencillo y más rápido es el realizar por propia cuenta tales mejoras; el Ayuntamiento de Madrid no puede ni debe hacerlo por sí, ni aun en el caso de que los terrenos le fueran cedidos gratuitamente, porque la regla de todo buen administrador de hacienda ajena no puede ser nunca la de atender a lo superfluo, desatendiendo lo inmediato y necesario.

Fundados en las consideraciones que anteceden, considerando que el acuerdo municipal que impugnamos no ha sido adoptado en la forma legal; que no se ha acudido en forma a la Junta consultiva; que el único informe técnico sobre el particular es contrario al dictamen de la Comisión, y muy principalmente que la reforma que se pretende realizar como justificación de la adquisición de los terrenos, podrá interesar a la Compañía constructora; pero, ni poco ni mucho, no tiene por hoy interés alguno para la villa, y que de realizarse gastó tan inútil, para atenderlo sería preciso prescindir de otras obras útiles y necesarias, la representación del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid,

A V. E. suplica se sirva poner su veto al acuerdo de referencia.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Madrid, 26 de septiembre de 1914.—El presidente, Emilio Zurano.»

CASA ONDATEGUI

36, MONTERA, 36

La Casa que presenta más novedades en artículos para señora y caballero, y la que más barato vende en Madrid.

Actualmente modelos de blusas y ropa blanca fina; corbatas, pafucos, guantes ingleses, etc., etc.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
Teléfono, 808.

DE LA GUARDIA CIVIL

Memorable visita.

Estoy impresionado, lector. Acabo de presenciar cómo en un automóvil, y hacia Madrid, regresan dos distinguidas damas que esta tarde han visitado los Colegios de Huérfanos y Jóvenes de la Guardia Civil. Con ellas van dos caballeros. El director general del Cuerpo y su ayudante. Sus esposas. Son madre e hija, abuela y madre, respectivamente, de otros niños...

No hay duda alguna que de las cosas que más conmueven ninguna como cuando visitamos esos colegios abarrotados de niños, que apenas conocen la vida y ya son maestros en el dolor. Unos no tienen padre; otros, madre; y muchos, huérfanos doblemente. Si el visitante es padre, sin querer recuerda a sus hijos. Aquella morenita graciosa, cuyas guedejas caen graciosamente sobre la sonrosada carita, se parece a la suya. Tal otra, rubia y vivarachita, de ojos habladores, a la revoltosilla que dejó en casa. Aquel chiquito serio, proporcionado, de mentón saliente y nariz ligeramente aguileña, que contesta a nuestras preguntas con su voccecita hombruna, plenamente poseído de orgullo por ser objeto de tal atención, al que estará en el colegio y en el que tenemos depositado los anhelos del mañana. Este otro desmedradillo y pálido, candidato a terrible enfermedad, que traidoramente le acecha y que tiene empobrecido su organismo, nos asusta y no podemos reírle francamente, sino en mueca forzada, mueca que es rebeldía ante la impotencia de dar vida a aquellos ojos tristes que indiferentemente nos miran...

Ellos, los visitados, como están en esa hermosa edad de las risas y los cantos, de los juegos y las alegrías, curiosos a los visitantes y comentan en voz baja, agradeciendo en el alma el recuerdo, saboreando el rayito de luz que de otra vida les lleva el visitante, atentos a cuanto dice y a la manifestación de sus impresiones...

Los hombres somos más fuertes, más huérfanos, tenemos el corazón más endurecido; si alguna vez tuvimos sentimentalismos y fué nuestra alma manantial de dolorosas sensaciones por el dolor ajeno, la lucha por la vida, vivero de egoísmos, lo ha ido secando. Compadecemos en el momento, intensamente. Si volver la felicidad y procurar el bienestar de los que de estas cosas están faltos, se consiguiera mecánicamente con tal ó cual esfuerzo nuestro, lo haríamos. Pero como no es así y hace falta para ello mucha devoción y mucho amor, constancia y sentimientos, pronto se nos olvida y hasta otra. En justa reciprocidad, también nos olvidan pronto.

La mujer, no. Desde que nacen llevan el instinto de maternidad, de dulzura, abnegación, sacrificio, dolor. De niña juega con sus muñecas y, apoyándose en su regazo, las mece delicadamente. El color y la desgracia ajena las conmueve en demasía. Fáciles a las externas demostraciones del alma, lloran y ríen sin miramientos y sin transiciones, si las impresiones fueron opuestas. Cuando visitan colegios, de los que me refiero, acarician y miman, con los ojos enojados por el dolor, con la misma blandura que acariciaría una madre. Por eso también, en justa correspondencia de esa misma reciprocidad, no la olvidan nunca.

donde ir por carecer de familia, que sus aptitudes son tales ó cuales, pero que ignoran dónde podrán ser empleadas, qué han de comer... Si acuden a vosotras en demanda de vuestras poderosas influencias, ¿verdad que no las dejaréis desatendidas?

¡Guardias civiles! He ahí un problema aterrador. ¿Por qué no se va al Patronato de señoras?

LADERA

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA HIJA»

Comedia.—Con la brillantez acostumbrada inauguró anoche su campaña teatral la sala de la calle del Príncipe. Una concurrencia selecta y numerosa ocupó todas las localidades y saludó con sus aplausos a los artistas que forman parte de la compañía, la misma que la anterior temporada, y que seguramente conseguirá finalizar la actual con idéntica fortuna.

Se inauguró el espectáculo con el estreno de la comedia en cuatro actos de MM. Guignon y Bouchinet, titulada *La hija*, que ha sido traducida al castellano por los señores Maristany y Girandier.

Es esta comedia una obra pulcra, de una finalidad ética, elevada é irreprochable, si bien su estructura resulta un tanto artificiosa y de escasa emoción por la facilidad con que los autores dejan entrever el fin que persiguen y el desenlace que tendrá el conflicto.

Los señores Orsier se divorciaron pocos años después de su matrimonio. Quedó en poder de la madre una hija del matrimonio, y el padre marchó a Rusia, donde, dedicado a su profesión de arquitecto, permaneció durante muchos años y consiguió una fortuna, con la que ha vuelto a instalarse en París.

Diez y nueve años transcurrieron sin que los cónyuges hayan olvidado sus resentimientos. Juana Orsier vive en compañía de su madre con el auxilio de una modesta pensión. En el ambiente tranquilo y solitario de este olvidado hogar roto, las dos mujeres, estrechamente enlazadas, aparecen envueltas en la misma indiferencia y desvío del señor Orsier, que tarda los diez y nueve años en recordar que tiene una hija. Cuando lo recuerda, es más por curiosidad que por un imperativo del deber ó por un anhelo del cariño.

Conviene los señores Orsier en retirar a su hija una temporada a sus respectivos domicilios para evitar las consecuencias de un pleito. Juanita va a dejar sus primeros amores para pisar por vez primera la mansión paternal, y a ésta llega con el corazón aterido por la violencia de la separación y la actitud hostil de la que no puede reconocer al padre en el hombre que legalmente la obliga a pasar unos días privada del cariño de su madre. El señor Orsier sufre las consecuencias de su conducta pasada y trata de ganar el afecto de su hija. Le ayudan en el propósito el lujo, la visión espléndida de la vida acomodada y el amor que acude como auxilio natural capaz de tomar al asalto un corazón juvenil al que no llega con tanta rapidez la ternura del padre.

A esta acción fulminante del amor obedece una brusca transformación que se opera en Juanita, y cuando la madre, transcurrido el plazo legal, vuelve anhelosa a recoger a su hija, creyéndose dueña soberana de su corazón, advierte que no puede ser ya la exclusiva poseedora del cariño; Juanita tiene que compartirlo entre los dos, y ellos tienen que rendir sus egoísmos ante otro amor que parece nacer para crear un nuevo hogar sobre el que tan mal había sido construido.

Sobreviene la reconciliación de los esposos Orsier, enlazados por los brazos de su hija. La comedia, aparte de la escasa naturalidad de las situaciones y de lo incomprensible que resulta la rapidísima evolución que se realiza en el alma de Juanita Orsier, es de una sencillez é ingenuidad que no carece de cierto encanto, y se oye como un cuento de moral que se desliza mansamente, con dulcedumbre, sin estallido de pasiones, sin que el espectador llegue a satisfacer su legítima curiosidad de saber por qué un padre tan solitario, tan amoroso, tan transparente con su hija, pudo permanecer durante diez y nueve años sin que el más discreto repique en su conciencia hermética le fuera a advertir cuáles son los amores y deberes de un padre.

Como, por otra parte, el desenlace y la finalidad de la comedia se adivinan en seguida, una vez colocado el espectador en el plano de los autores, resulta la acción diluida con exceso.

Gustó, a pesar de las observaciones que hemos apuntado, y sonaron nutridos aplausos al bajar el telón en los cuatro actos.

Interpretaron la nueva producción las señoras Pérez de Vargas, Carbone, Villa y Hurtado, señoras Martínez, Soriano y Calvo, y los Sres. Bonafé, González, Asquerino, Caba, Cuenca é Insúa.

Mercedes Pérez de Vargas hizo una ingenua adorable; sus cualidades artísticas, su exquisito gusto en las *toilettes* y sus actitudes escénicas tan distinguidas y elegantes realizaron su belleza é hicieron atrayente y sugestiva la figura de la protagonista.

La señorita Carbone representó con gracia y desentado su personaje de Paulina, y, sobriamente, con naturalidad, interpretó el suyo la señora Martínez.

El Sr. Bonafé estuvo correctísimo durante toda la obra y supo sacar todo el partido posible de su incomprensible personaje.

También merece consignarse la labor del Sr. González.

Los demás artistas interpretaron sus papeles con acierto.

La compañía de la Comedia ha debutado también con una traducción francesa; somos francófilos, decididamente.

J. DER C.

ACADEMIAS PREPARATORIAS

Colegios con internado.--Enseñanzas universitarias.--Carreras especiales

ACADEMIA POLITECNICA GALVAN

INFANTAS, 34. DIRECCION TELEGRAFICA RASENO

Enseñanza reuniendo el máximo de garantías de éxito obtenido hasta el día. Derecho, Filosofía y Letras, Secretarías judiciales y de Diputación. Oposiciones á Hacienda, Cuerpo pericial, Contadores del Estado, Policía y Gobernación. Todas las preparaciones á cargo de funcionarios de los Cuerpos respectivos. Especialidad: Ferrocarriles, Correos y Telégrafos. Precios: los más económicos. Pedir programa á la Dirección. Horas de despacho: de cuatro á seis.

ACADEMIA ESTEVEZ
Ventura de la Vega, 8. Madrid.
Preparación completa para Obras públicas y Ayudantes de Montes, con clases independientes para cada una de ellas. RESULTADOS SIEMPRE POSITIVOS HAY INTERNADO

INGENIEROS INDUSTRIALES
ACADEMIA DON MANUEL SOTO REDONDO
Dirigida por el Ingeniero Industrial
Se facilitan reglamentos con programas de ingreso. Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 65 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

Ingenieros de Montes
Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela, dirigida por D. José Peñoñori y D. Francisco Sanz, ingenieros de Montes. Exito brillante en los exámenes.—Internado.—Pídanse informes y reglamentos. DESENGAÑO, 29, 3.º

ACADEMIA ESTEVEZ
Ventura de la Vega, 8. Madrid.
Correos, Telégrafos y Estadística. Preparación para dichas carreras con completa independencia para cada especialidad. RESULTADOS SIEMPRE POSITIVOS HAY INTERNADO

ACADEMIA Rogerio-Camazón
Especial de Derecho y Filosofía y Letras, para alumnos internos y externos. JACOMETREZO, 66 (frente á la plaza del Callao). Directores: Literario, Dr. D. José Rogerio Sánchez. Administrativo, Dr. D. Clodomiro Camazón.

ACADEMIA UNICA ESPECIAL PARA CORREOS
Con exclusión de toda otra preparación. Alcalá, 40, Madrid, bajo la dirección de D. Francisco de Asís Gutiérrez, sobre la base de obras propias especiales y gráficas, con el concurso de profesorado especial para cada asignatura. Ingreso: 1.500 pesetas. Límite: pesetas 10.000. Muy próximas numerosas convocatorias. Facilidades para la preparación en provincias.

College Français
Hortaleza, núm. 40
Primera enseñanza francesa y bachillerato especial.

CARRERAS MILITARES
ARRIETA, 7, 2.º Academia dirigida por los Ingenieros militares D. Tomás Guillén y D. Federico G. Vigil. SOBRESTANTES Y AYUDANTES Preparación eficazísima por ingenieros de Academia CANO-RUEDA, San Marcos, número 3.—El mejor internado.

INGENIEROS AGRONOMOS
Academia preparatoria para ingreso en la Escuela. Director: D. Jenaro Alas, ingeniero Agrónomo. Internado dirigido por el Pbro. Sr. Daporta. Preciados, 17, Madrid.

ACADEMIA DE DERECHO
Director, D. F. G. de Cáceres y Ansaldo, Doctor en Derecho. San Bernardo, 1. Madrid. Excelentes resultados en los exámenes de junio. Sobresalientes y Notables en proporción del 53 % de los presentados. Dos matrículas de honor. Plan para terminar en dos años la carrera de Abogado. (Hay internado.)

ACADEMIA DE ADUANAS DE UTRILLA Y FAURA
TRUJILLOS, 7, 2.º-MADRID
De las 29 plazas cubiertas en las últimas oposiciones celebradas para el ingreso en el Cuerpo de Aduanas (mayo de 1914), ha obtenido quince esta Academia, con las siguientes calificaciones: números 1, 2, 3, 4, 6, 9, 11, 13, 14, 16, 18, 24, 26, 27 y 28. Matrícula abierta durante todo el año. Probable convocatoria en plazo breve.

TELEGRAFOS.--CORREOS SOBRESTANTES OBRAS PUBLICAS
Profesores especialistas.—Internado. LEON, 17.—MADRID
ACADEMIA JUANES
Ayudantes de Obras públicas y Telégrafos.—Clases explicadas por Ingenieros de Caminos y Militares.—Alumnos externos.—Dirección: Eloy Gonzalo, 21, 2.º

CORREOS Y TELEGRAFOS
Preparación en secciones independientes para ingreso en ambos Cuerpos. Academia permanente Cano-Rueda, autor textos. Magnífico internado para 30 plazas. SAN MARCOS, 3

Colegio Católico Francés de Juana de Arco
INCORPORADO AL INSTITUTO DEL CARDENAL CISNEROS
1.º y 2.º enseñanza y Academia idiomas francés, inglés, alemán. Dirigido por sacerdotes profesores franceses, españoles, ingleses, alemanes. Práctica constante clásico francés, igual que en Francia. Para más detalles, pedir reglamentos al Director, Fuencarral, 33.

ADUANAS
ACADEMIA CASTEDO-CRESPO
Preparación completa por periciales del Cuerpo. Más de 120 oficiales ingresados y de 30 á 40 por 100 de plazas en todas las convocatorias.—Valverde, 24, 2.º, Madrid.

Academia para Correos
Jiménez Soriano. Oficial del Cuerpo. ZORRILLA, 33.—MADRID
EL SUSPENSO NO PAGA
Alumnos internos y externos de Medicina, Farmacia, Derecho y Bachillerato.—Clases ayudantes Universidad. CAMPOMANES, 10.

Ayudantes de Obras Públicas
ACADEMIA ORAD
Montera, 46 y 48, pral. Exitos no superados por ninguna otra. Apuntes de Historia y Geografía, adaptados al programa. Pídanse reglamentos y programas.

ESCUELA MILITAR.—FRONTON CENTRAL (TETUAN, 29).
Para reclutas de cuota y del cuerpo de instrucción.—Curso de 1914-1915.—Instrucción y profesorado de todas Armas y Cuerpos, incluso Caballería.—Situación céntrica.—Locales espaciosos.—Clases de 7 á 9 y de 9 á 11 noche.—290 alumnos instruidos durante el curso anterior, á los que se entregó certificado con validez oficial.—Consulta gratuita sobre la ley de reclutamiento; pídanse la Guía del Recluta, publicada por esta escuela.—Abierta la matrícula de 6 á 8 noche.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS
Desde hoy se vende en praes. Librerías y en la de González y Jiménez, Huertas, 16 y 18. La obra completa, que contesta al Ejercicio escrito. Construcción con R. O. 7 Ejercicio gráfico. Carreteras de agosto Topografía. actual. Ferrocarriles.
Con 132 fotografías y problemas. Reglamentación y textos legales, por J. García Rúa y Joaquín Gallardo.
PEDIDOS: A GONZALEZ Y JIMENEZ HUERTAS, 16 Y 18.—MADRID
Previo envío de las 8 ptas. se remite á provincias franco de porte.

"ACADEMIA SCIENTIA"
Preparatoria para la Facultad de Ciencias, Ingenieros, Arquitectos y Topógrafos. Arrieta, 5, entresuelo derecha.—MADRID.
CARRERAS MILITARES
Academia Iriarte.—Caños, 8.—Madrid. Grandes resultados. Convocatoria 1914, número 1 en Artillería. Hay internado. Las clases principian en 15 de septiembre.

OBRAS DE TEXTO
para Academias Militares, Correos, Telégrafos, Ingenieros, Peritos electricistas, etc. Librería de Antonio Rubiños PRECIADOS, 23.—MADRID

Academia de Mazas
Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22. MADRID
Preparación por secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Caminos, Industriales, Agrónomos y Arquitectura. Internado especial para 30 alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director. Pídanse reglamentos y programas al director ALEJANDRO MAZAS Y MARDOMINGO.

Academia Bonet de preparación Militar
HORTALEZA, 9. MADRID
Este conocido Centro ingresó todos los alumnos presentados para plaza, obteniendo 7 en Intendencia, cuyo número excede al 10 por 100 de las del concurso, y casi todos los restantes aprobaron sus ejercicios. Los señores Pitarch (Ingenieros) y Castillo (Infantería) fueron premiados con Sable de Honor. El curso empieza el 1.º de Sepbre. Hay internado.

PENSIONADO DE SAN JOSE
Internado para todas las Carreras. Academia. Carreras militares, Correos, Telégrafos, Radiotelegrafía, Ferrocarriles, Comercio, Escuela Superior Magisterio, Asignaturas del preparatorio y de facultad de las de Medicina y Farmacia. Director: D. Mateo Bonell, presbítero. Relatores, 4 y 6, Madrid.

RECLUTAS DE CUOTA
ESCUELA MILITAR «MADRILEÑA»
Se organizan durante el presente mes nuevos pelotones. Instrucción muy rápida. Acreditados profesores de las distintas Armas. Dirección: Noviciado, 10. Clases prácticas: Frontón Beti-Jai.

CARRERAS MILITARES
Academia EL NORTE. Arenal, 13, Madrid.—Brillantes resultados en todas convocatorias. En 1914, 18 presentados para 5 ejercicios; 11 ingresados y 5 aprobados de los primeros; 23 presentados en los 3 primeros y 21 aprobados. Todos los internos ingresaron. Se facilitan reglamentos y listas de aprobados.

Carreras Militares
Academia Sánchez Pacheco. Gran Diploma y Medalla de oro. Aprobados todos los presentados. Profesores: Comandantes, Sánchez Pacheco y Martínez Díaz; Coronel, Bermudez de Castro; Teniente coronel, Martínez Peralta; Capitanes, Berzosa y Luque. Arenal, 24, praes., 2.º y 3.º.—Teléfono, 5.143.—MADRID

ARQUITECTOS. ACADEMIA MORENO
Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. Alumnos internos y externos. Jacometrezo, 45, pral. Madrid. Pídanse reglamentos.
Bachillerato Militar.—Carreras militares, 1.º y 2.º enseñanza. Brillantes resultados en el pasado curso. Internos y externos. Matrícula de 4 á 6. Pídanse reglitos. al director del Colegio Teresiano, C. S. Jerónimo, 34.

Academia García Cubillo
CARRERAS MILITARES
Brillantes resultados. Pídanse detalles. Internado. San Miguel, 14, Guadalajara.

ACADEMIA INTERNACIONAL
Derecho.—Carreras especiales.—Oposiciones.—Internos y externos. Grandes premios y medallas de oro en París, Londres y Milán, 1913. Apartado de Correos 295.— Calle del Pez, 19 principal.—Teléfono 2.697.

LOS AFICIONADOS
Sociedad Linares Rivas.—El éxito que ha obtenido este año la «matrícula gratuita» para las clases de Declamación y Canto que esta Sociedad sostiene, con resultado verdaderamente positivo, ha sido enorme. En los días que lleva abierta se han matriculado más de cincuenta alumnos de ambos sexos, lo que ha decidido á los señores profesores á dividir sus clases en dos secciones, con objeto de poder atender á todos los discípulos como es debido. La matrícula podrá hacerse hasta el día 30 en el domicilio social, Carrera de San Jerónimo, 33, primero (Casa de Galicia), y ese día quedará fijado en la Conserjería un cuadro con los días, horas de clase, profesores, etc. El curso comenzará en los primeros días de octubre.

TOROS Y TOREROS
El Ayuntamiento de Guadalajara ha abierto un concurso, que terminará el día 28 del actual, en el que se admiten proposiciones para celebrar una corrida de toros en uno de los días de la feria de aquella población, que, como es sabido, principia el 14 y termina el 18 de octubre. En la Casa Ayuntamiento de dicha ciudad está expuesto el pliego de condiciones para que lo puedan examinar los concursantes, advirtiéndoles que la subvención que se concede importa próximamente unas cuatro mil pesetas. P. ALVAREZ

INAUGURACION
Coliseo Imperial.—Anteanoche se verificó la inauguración de la temporada, poniéndose en escena las aplaudidas obras En plena luna de miel, Lo que vale el talento, El kilométrico y la preciosa obra de Pierre Wolff, vertida al castellano por Carlos Batlle, titulada Los muñecos. La interpretación de esta obra ha sido uno de los mayores éxitos que hemos presenciado en este teatro, obteniendo un señaladísimo triunfo la Srta. Delgado Caro, quien reúne las tres condiciones indispensables á una primera actriz: talento artístico, elegancia y belleza; así lo estimó el público, que aplaudió calorosamente la labor de esta notable artista. Muy bien el Sr. Soto, quien, por lo visto, viene dispuesto á eclipsar sus triunfos obtenidos en este mismo teatro en temporadas anteriores. La Srta. Caro obtuvo también muchísimos y muy merecidos aplausos, dando un gran relieve á su papel. El Sr. Balmaña mereció sinceros plácemes como actor y director, siendo muy aplaudido, en unión de la Srta. Siria y el Sr. Alverá, que interpretaron á maravilla sus respectivos papeles. La falta de espacio nos impide ocuparnos separadamente de todos los intérpretes de esta obra. Completaron el conjunto de un modo admirable la Srta. Muñoz Sampedro, señoritas Mateos y Echevarría, y los Sres. Aguado,

ACADEMIA MARTI-RIBES
ARQUITECTOS
Preparatoria exclusiva única matriculada para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid. CARMEN, 14, 2.º

CINES Y VARIETÉS
GRAN TEATRO del cinematógrafo. Hoy sensacionales estrenos
EL FIN DE LA MANO NEGRA OCULTISMO
Exclusivas de esta Empresa. Pácos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,20.

ACADEMIA HERREROS
INGENIEROS DE MONTES
Leones, 1 (esquina Jacometrezo), Madrid. Preparación para el ingreso en la Escuela bajo la dirección del Ingeniero de Montes D. Juan Herreros y Butragueño, antiguo director de Academia en el Escorial. Internado. Inmejorables resultados en la última convocatoria.
COLEGIO MARIA CRISTINA
DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Jacometrezo, 45, pral. decha. (frente á la calle de Hita), Madrid.
Ingenieros Agrónomos. Academia García de Cáceres. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial. Alumnos internos y externos. San Bernardo, 1, 2.º. Madrid. Pídanse reglamentos.

Torres, Tobías, Infesta, Sala, Leida, Porres y Sala, y Caro.
ACETILLAS
Zarzuela.—Hoy domingo se representarán en este teatro: á las cinco, La patria chica; á las seis, Las golondrinas, por la Srta. Marco y Sagi-Barba, y á las diez y cuarto, Las golondrinas, por Luisa Vela y Sagi-Barba. El jueves se reprisará la ópera del maestro Bretón La Dolores.
Apolo.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de se verificarán por tarde y noche, las siguientes obras: en la primera sección (sencilla), que dará principio á las cuatro y tres cuartos, se representará la profecía cómica-lirica de extraordinario éxito España nueva; en la segunda sección (doble), á las seis de la tarde, se representarán las aplaudidísimas obras El tren de lujo, recienrenada el miércoles con gran éxito, y el popular sainete lírico El amigo Melquiades. Por la noche, á las diez y cuarto, España nueva, y á las once y media, El amigo Melquiades.
Eslava.—La Empresa de este favorecido teatro ha dispuesto para hoy domingo dos extraordinarias y escogidas funciones. A las cinco y media de la tarde, 24.ª representación de la graciosísima comedia vodevil El primo de mi mujer, de éxito creciente. A las diez y media de la noche, tercera re-

presentación de la comedia en tres actos de los Sres. Torres del Alamo y Asenjo Las pedadoras, estrenada el viernes con éxito.
Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las obras siguientes:
Primera, á las cinco, sencilla, La alegre primavera.
Segunda, á las seis y cuarto, doble, El cabeza de familia.
Y tercera, á las diez y media, especial, El cabeza de familia.
Todas las noches, á las diez y media, se representa el melodrama cómico en tres actos, de extraordinario éxito, titulado El cabeza de familia, en el que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía.
Price.—Mañana, en función extraordinaria, celebrará su beneficio Frégoli. Este acontecimiento, que no ha menester de mayores comentarios tratándose de un artista tan predilectamente querido por nuestro público, tendrá además el carácter doblemente simpático de constituir una manifestación de despedida á quien como él, celeberrimo artista, supo por tanto tiempo deleitarnos y maravillarnos con las creaciones de su arte pintoresco y múltiple. En esta función, además de otras atracciones de su vario repertorio, interpretará Frégoli, por primera vez en esta temporada, su divertida y galante farsa Noite d'amore.

ULTIMAS NOTICIAS

EL CONFLICTO EUROPEO

La destrucción de la catedral de Reims

Explicación alemana. ROMA, 26. Con gran retraso se ha recibido aquí un despacho del gran Cuartel general alemán...

Dice así: «El Gobierno francés pretende en su nota que la destrucción de la catedral de Reims no era necesaria...»

Desde el 20 de septiembre ondeaba sobre la catedral una bandera blanca; pero en una de las torres se había colocado un puesto de observación.

Desde allí podía apreciarse la posición de nuestra artillería y dar á los franceses indicaciones útiles.

En vista de ello suprimimos el puesto de observación, disparando con nuestra artillería de campaña numerosas «shrapnell», pero sin emplear la artillería gruesa.

El sitio de Troyon

Un ardor de guerra. PARIS, 26. Un herido francés que acaba de llegar, y que formaba parte de la guarnición del fuerte de Troyon...

«Durante la batalla del Marne, el ala izquierda alemana, que estaba por la parte de Verdun, atacó el fuerte de Troyon, bombardeándolo con furia.»

El comandante del fuerte se negó á responder al fuego.

Esto hizo creer á los alemanes que habían evacuado el fuerte.

Para acabarles de engañar, el comandante hizo que se quemasen en un patio del fuerte dos carros de éste.

Al ver el humo, confirmáronse los alemanes en la creencia de que habíamos abandonado el fuerte después de incendiárselo...

Los ingleses no encuentran los zeppelines

¿Dónde están? LONDRES, 26. En el último parte oficial enviado por el general French hay el párrafo que sigue: «Visto que la Prensa no cesa de publicar noticias referentes á los zeppelines alemanes...»

Sólo han descubierto dos dirigibles no rígidos, á los que no atacó, porque no se sabía su nacionalidad, y probablemente eran franceses.»

Lo que cuenta un oficial inglés

Prolegómenos de la batalla del Aisne. PARIS, 26. Un oficial inglés, herido en los comienzos de la batalla del Aisne, ha contado á un corresponsal del «Daily Mail» lo que sigue: «Yo fui herido en el paso del río Aisne...»

En menos de un minuto mis cincuenta hombres quedaron reducidos á treinta, y yo recibí dos balazos.

Llegamos á un bosquecillo, y allí nos hicimos fuertes.

Los alemanes hacían fuego sobre el bosquecillo, y nuestra situación llegó á ser insostenible.

Salimos de allí, replegándonos, y de pronto vimos que la línea de los alemanes retrocedía.

Entonces avanzamos nuevamente. Mi brigada se atrincheró en unas colinas al Norte del río Aisne, á un kilómetro de los alemanes.

Las demás fuerzas inglesas se extendían hacia la izquierda.

Los franceses estaban á la derecha y los cañones los cañones alemanes de grueso calibre.

La noche del día en que fui herido rechazamos dos contraataques; por cierto que he oído decir á un general inglés que en 1871 estuvieron los alemanes en el Aisne, y que siempre consideraron esta línea como susceptible de magnífica defensa contra un enemigo procedente del Marne y de París.

Cuando retrocedieron desde el Marne, ya tenían hechos, en la línea del Aisne, trabajos de fortificación, y gracias á eso pudieron hacer, desde el primer día, tan enérgica resistencia.

Algunos prisioneros alemanes con quien he hablado, me han dicho que á los soldados castigados se les coloca delante.

También me han dicho que hay soldados que se prestan voluntariamente á avanzar, arrastrándose, hasta la línea enemiga, llevando un teléfono, y que telefeaban á sus jefes, á costa de mil peligros, los movimientos que observan.»

Pidiendo la paz á los belgas

Nueva tentativa alemana. BURDEOS, 26. El Gobierno alemán ha hecho nuevas tentativas cerca del belga para ajustar una paz provisional mientras la guerra europea toca á su fin.

Alemania tiene gran interés en que Bélgica se declare neutral, porque de este modo podrá retirar de su territorio varios Cuerpos de ejército que tiene en Bélgica.

El Gobierno belga ha rechazado nuevamente, y con gran indignación, las proposiciones alemanas.

Aventuras de un perfumista alemán

Lo que cuenta. PARIS, 26. Un periodista francés que interrogaba á varios prisioneros alemanes, encontró de manos á boca con un antiguo conocido suyo que había sido hasta poco antes de la guerra dependiente de una perfumaría de París, sita en el boulevard Poissonnière.

El perfumista estaba herido, y contó al periodista francés lo que sigue: «Recibí orden de dejar París y marchar á Colonia para incorporarme á mi regimiento.

El 5 salí de Colonia y tomé parte en el segundo ataque á Lieja.

Estuve luego en Mons peleando con los ingleses.

Pasé el Mosa bajo un fuego espantoso. Ayudé á rechazar una carga á la bayoneta de los senegaleses, y por poco pierdo allí la vida.

He estado á punto de ahogarme al pasar el Aisne, cuando marchábamos sobre París. En la batalla del Marne me hirió un campo de granada y me llevaron á una ambulancia, á orillas del citado río.

Empezó la retirada y me dejaron abandonado con unos cuantos compañeros.

A poco llegaron húsares franceses y nos hicieron prisioneros.

Me han traído á París en ferrocarril, y he padecido horriblemente durante el viaje por mi herida; pero ya estoy mejor.»

La guerra durará un año

Lo que opinan los militares yanquis. NUEVA YORK, 26. The World publica el resultado de una información que ha abierto acerca de lo que, en opinión de los jefes del ejército yanqui, durará la guerra europea.

Interrogó á 60 oficiales superiores. Casi todos éstos dijeron que la guerra durará un año, y que Alemania será vencida en su propio territorio.

Añadieron que no habrá paz mientras no quede aniquilado por completo el ejército alemán, porque el partido militarista impondrá al Kaiser la actitud de una desesperada resistencia.

Bávaros y prusianos

Los disturbios de Bruselas. LONDRES, 26. «The Times» da nuevos detalles de los disturbios que ha habido en Bruselas.

Dice que según despachos recibidos en Ostende, los bávaros se baten muy mal y muestran una gran indisciplina.

Odian terriblemente á los prusianos, porque éstos se burlan de ellos é injurian á la Reina de Bélgica, que es de origen bávaro.

Días pasados voló un aeroplano belga sobre Bruselas.

Los bávaros se negaron á disparar sobre él. Fueron desarmados y paseados por las calles de Bruselas, sin corraje ni casco, y entre filas de prusianos con bayoneta calada.

Varias noticias

Tripulantes salvados. BUENOS AIRES, 26. Ha llegado el vapor alemán «Boemann», procedente de Africa. Trae á bordo 18 oficiales y 292 tripulantes del crucero auxiliar alemán «Cabo Trafalgar», echado á pique por los ingleses.

Muchos de los tripulantes vienen heridos. No ha sido descubierto. LONDRES, 26. «The Times» dice que, contra lo que aseguran las Agencias alemanas, no ha llegado á cubrirse todavía el empréstito alemán.

Faltan 1.780 millones de marcos. El «Vorwaerts», suspendido. AMSTERDAM, 26. El diario berlinés «Vorwaerts», órgano central de los socialistas alemanes, ha sido suspendido por las autoridades militares.

Se le ha suspendido porque ha dicho que la campaña va mal en Francia, y que los alemanes fueron derrotados en la batalla del Marne y ahora se mantienen á la defensiva.

Noticias de Italia. Lo que dice Marconi. ROMA, 26. «Il Secolo», de Bolonia, publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con Marconi, que acaba de llegar de Inglaterra.

dicen que á primeros de octubre serán llamadas á filas las reservas de 1904, 1905, 1906, 1907 y 1908.

Una vez hecho esto, habrá once cupos sobre las armas.

Italia dispondrá de 1.300.000 hombres, sin contar con sus tropas de la Tripolitania.

Rumania, de acuerdo. ROMA, 26. El ministro de Rumania en Roma ha declarado que su nación y la italiana procederán de completo acuerdo en el actual conflicto.

Lo que haga Italia hará Rumania. La vida en Burdeos. Quejas.

BURDEOS, 27. La Prensa se queja de lo rigurosa que es la censura establecida por el Gobierno.

Admite que se la aplique á las noticias militares, pero no á los artículos de libre crítica y á la información del interior.

Ayer mismo fué prohibida la publicación de un artículo de M. Clemenceau en El Hombre Libre.

En breve se reunirá en París el Sindicato de la Prensa para tratar de este asunto.

Obispo y soldado. Según noticias aquí recibidas, Mons. Maurry, obispo de Dakar, se ha incorporado como soldado territorial de segunda al ejército.

Hace su servicio exactamente igual que sus compañeros.

El transporte de los heridos. M. Millerand, ministro de la Guerra, ha recibido á varios diputados del Sena que fueron á hablarle del asunto del transporte de los heridos.

A consecuencia de esta entrevista, se ha publicado una nota oficiosa, en que se dice que efectivamente es algo deficiente el transporte de los heridos en campaña.

La culpa la tienen los alemanes, que no respetan lo estipulado en el Convenio de Ginebra y bombardean las ambulancias y los hospitales de sangre.

Ha sido menester, en varias ocasiones, enviar con toda precipitación lejos del campo de batalla á miles de heridos, cuya conducción debía haberse hecho en otras condiciones.

Una vez hubo que evacuar en dos horas un hospital donde había 500 heridos, y á causa de estas premuras, se ha transportado á los heridos sobre paja y en vagones destinados á la conducción de caballos.

Para que los borjen. Le Figaro pide que se borre de la lista de la Legión de Honor á todos los alemanes y austriacos.

Recuerda que en Inglaterra se ha hecho lo mismo con los enemigos que pertenecían á la Orden de la Jarretiera.

Donativos. Comienza á recibirse en gran abundancia ropa interior y de abrigo para los soldados.

Una nota del ministerio de la Guerra dice que no se aceptará el envío de estas ropas para un soldado determinado.

ALCANCE POLITICO

Confirmó ayer tarde el Sr. Sánchez Guerra que dos obreros gijoneses habían salido para Gijón con el doble objeto de aclarar las dudas á que por parte de los obreros que allí se encuentran se han prestado algunas de las bases redactadas para un arreglo, y de defenderlas, desde el instante en que se redactaron con la mira de que desapareciesen las diferencias que, tanto por parte de los obreros como de los patronos, había respecto de algunos extremos importantes.

El Sr. González Besada estuvo ayer tarde en el Congreso, siendo saludado por las personas que en el mismo se encontraban.

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que la Junta de iniciativas continúa trabajando bastante, siendo una de las cuestiones que ahora tiene en estudio la referente á los medicamentos.

El Gobierno, según el expresado ministro, está dispuesto á apoyar de la manera más resuelta la actitud del ministro de Hacienda, en cuanto se refiere á la necesidad de que el precio de las harinas baje en proporción á la baja que han tenido los trigos, llegando á la adopción de cuantas medidas proponga el Sr. Bugallal para conseguirlo, pues, como ya declaramos en nuestro suelto de ayer, no fué aspiración del Gobierno la de buscar con la libre introducción del trigo mayores ganancias á los intermediarios, sino la de que las harinas bajaran de precio, y como consecuencia, el pan.

El Sr. Dato visitó ayer á los Sres. González Besada y ministro de Hacienda.

El Sr. Bugallal no salió en todo el día de ayer de su domicilio, por hallarse muy acatarrado.

En nuestras ediciones de ayer recogimos la noticia de que el general Villa se había declarado abiertamente contra Carranza y que con 24.000 hombres avanzaba sobre la capital de Méjico.

Como consecuencia de la actitud de aquél, y en previsión de que puedan sobrevenir sucesos importantes que agiten de nuevo aquel territorio, las tropas americanas han recibido órdenes de no abandonar Veracruz, por si los acontecimientos hicieran precisa su intervención en defensa de los intereses de los súbditos yanquis.

El Sr. Sánchez Guerra pasa el día de hoy en los Rosales.

En Torrevieja se ha celebrado una manifestación de simpatía al Gobierno.

En Riotinto la Guardia Civil ha impedido la celebración de una reunión clandestina de obreros en la que iba á hablarse de huelga.

Se ha abierto una información para depurar una denuncia hecha por un periódico radical contra la Policía de Murcia.

SUCESOS DEL DIA

Error frecuente. Por una equivocación en la bebida se produjo una intoxicación con agua sublimada la vecina de la calle de San Rogelio, 5, Lorenza Castillo.

Su estado no ofrecía ninguna gravedad. Niña atropellada. En el paseo de las Delicias fué atropellada por un automóvil, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, la niña Angela Quirós Alonso, de nueve años de edad, domiciliada en la calle de Pedro Unanue, 22, segundo izquierda.

El automóvil desapareció. Atropellos. En la calle de la Princesa, próximamente á las siete y media, ocurrió un sensible accidente.

El niño de catorce años Francisco Arenas González iba montado en la trasera de un coche tranvía; le dió la idea, desdichada para él, de asomarse á ver si venía otro tranvía, y dió con la cabeza en un poste, produciéndose una grave herida en la cabeza.

Francisca Cebrero, de cuarenta y ocho años, fué atropellada por el coche núm. 153 en la plaza Mayor, ocasionándole una herida en el pecho.

José García Antolín, de quince años, cejrajero, fué atropellado por un automóvil en la calle de Preciados, originándole una herida en la pierna izquierda.

Accidentes del trabajo. Dos obreros albañiles, Lorenzo Berrio y Ansel Urosa, que trabajan en una obra de la calle de Juanelo, sufrieron contusiones de pronóstico reservado.

También el muchacho de quince años Gregorio López Díaz, que trabajaba en un taller de estuches de la calle de Relatores, fué alcanzado por una polea, produciéndole la fractura de la pierna izquierda.

QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168. 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir. Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168. CASA DE MODA

NOTICIAS GENERALES

Ayer dió á luz con toda felicidad una preciosa niña la señora de nuestro querido compañero en la Prensa el redactor de El País D. Antonio Heredero, asistida por el notable tocólogo doctor Parache.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente. Reciba el Sr. Heredero nuestra cariñosa enhorabuena.

Sociedad de maestros carpinteros de Madrid.—Las clases gratuitas que viene sosteniendo esta Sociedad para conferir los títulos de oficial y maestro carpintero, y que tanto éxito han obtenido en años anteriores, darán comienzo el día 2 del próximo octubre, habiendo sido nombrado director de estudios D. Joaquín García de Alcañiz.

El Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, en vista de los deseos manifestados por varios de los concurrentes á la sala de subastas, ha acordado que desde 1.º de octubre próximo puedan hacerse proposiciones en pliego cerrado á los lotes cuya tasación en venta sea de 250 pesetas en adelante.

Descando, por otra parte, atender á lo solicitado por multitud de imponentes de la Caja de Ahorros, y con el fin de evitar las molestias que ocasionan los resguardos provisionales, ha acordado también que desde 1.º de octubre próximo las primeras imposiciones puedan ser el máximo de 5.000 pesetas con interés de 3 por 100, y que las imposiciones parciales no puedan exceder de 1.000 pesetas por cada semana.

Los reintegros se harán, además de los domingos, todos los días laborables.

La Junta directiva de la Asociación de Propietarios, Industriales y Vecinos de la zona Norte de Madrid convoca á sus asociados para celebrar una reunión el día 29 del corriente, á las cinco de la tarde, en su domicilio social, Bravo Murillo, 108, segundo, con el objeto de tratar de las mejoras de esta zona.

Asistirán los señores concejales de ambos distritos.

La Unión de Dependientes de Sastrería invita á todos los dependientes en general á un grandioso mitin que se celebrará hoy domingo, á las nueve y media de la mañana, en el teatro Madrileño, Atocha, 68, para recabar la pronta implantación de la ley de la jornada.

Harán uso de la palabra Antonio Lorenzo, Fermín Blázquez, Santiago Pérez y el concejal socialista Julián Besteiro.

La Libera Homo pone en conocimiento de los amantes de la cultura que esta Sociedad comenzará sus clases de Esperanto el 1.º de octubre, inaugurándolas con una conferencia

pública, que se celebrará el día 30 del actual, á las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, á cargo de un reputado doctor.

Asimismo indica que hoy domingo será la segunda visita al Museo de Pinturas.

El presidente del Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, D. Emilio Zurano, ha sido honrado por el Gobierno italiano con las insignias de gran oficial de la Corona de Italia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

COMEDIA.—5. La hija.—10 (precios populares). La hija.

ZARZUELA.—5 (sencillo). La patria china.—6 (entera). Las golondrinas.—10,15 (entera). Las golondrinas.

APOLO.—4,45 (sencillo). España nueva.—6 (doblo). El tron de jujo y El amigo Melquiades.—10,15 (sencillo). España nueva.—11,30. El amigo Melquiades.

PRICE.—(Torneo de despedida de L. Fregoli).—Últimos días.—A las 6,30 y 10,15. Dos grandes funciones.—Repertorio ecntrónico: El artículo 338, Fregolinete (transformaciones á la vista del público). Paris-Concert y Danz. luminosa.

COMICO.—5 (sencillo). La alegre primavera.—6,15 (doblo). El cabeza de familia (tres actos).—10,30 (especial). E. cabeza de familia (tres actos).

ESLAVA.—5,30 (función entera). El primo de mi mujer (cuatro actos).—10,30 (función entera). Las pecadoras (tres actos).

COLISEO IMPERIAL.—De 12 á 1. Matiné con regalos. 3,15. Pelucas.—4. En plena luna de miel.—5. Crocod y multiplicas (reostano) (especial).—6,30. Lo que vale el talento (especial).—8,30. Pelucas.—9,15. El kilométrico.—10,15. Los muñecos (especial).

NOVEDADES.—4. El machacante.—5,15. El lobato.—6,30. La raba de familia.—7,30. ¡Arriba la liga!—9,15. El pobre Valbuena.—10,30 (doblo). La pájara pinta y ¡Arriba a liga!

MARTIN.—3 (sencillo). Las mujeres.—6 (sencillo). Alma de Dios.—7,15 (sencillo). Una hora fatal y El día del rudo.—10,15 (doblo). Las piloras de Hércules.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—4. La fuerza bruta. 5. La cizaña.—6,30. Malvaloca.—9,15. La fuerza bruta.—10,30. Nena Teruel.

GRAN TEATRO.—Palcno del Cinematógrafo.—Grandes secciones á las 5.—Estreno grandioso: El ocultismo (1.500 metros) y otras.—6,30. Sensacional y emocionante estreno: El fin de la Mano Negra (2.000 metros). Corazón de mujer (1.000 metros) y otras.

9,35. Sección monstruo.—Todo el programa de la tarde. Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20. TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Exito: Los cosmopolitas.—Estreno: Amores sevillanos.

SALON DORE.—Por secciones desde las 4 de la tarde. Exito: La ladrona y El veneno de la envidia.

ROYALTY.—Cinema aristocrático.—(Génova, 6).—Estreno: Absenta (1.500 metros). La ladrona, El veneno de la envidia y otras.—Tarde, á las 6.—Noche, á las 9,45.—Butacas, 0,40 y 0,50.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

CARTEL DE HOY

CORRIDA EXTRAORDINARIA

Se lidiarán seis toros, con divisa celeste y blanca, de la acreditada ganadería de don Gregorio Campos, de Sevilla.

LIDIADORES

Picadores.—Felipe Salsoso, José del Pino, Salustiano Fernández (Chano), Manuel Aguilar (Carriles), Antonio Chaves (Camero), Angel Sánchez (Arriero), Manuel Cárdenas (Céntimo) y José Martínez (Aventurero).

ESPADAS

Rafael Gómez (Gallo) José Gómez (Gallito) Juan Belmonte

Banderilleros.—Francisco González (Patateo), Fernando Gómez (El Gallo), Manuel Alvarez (Posturas) y Enrique Ortega (Cuco); Enrique Belenguer (Blanquet), Francisco González (Chiquilín), Manuel Saco de León (Cantimplas) y Enrique Ortega (Almendra); José María Calderón, Manuel Pérez (Vito), Elías Labrador (Pinturas) y Feliciano González (Pilin).

NOMBRE Y SENAS DE LOS TOROS

1.º Estereño, núm. 45, cárdeno oscuro. 2.º Morenito, núm. 5, negro, bragao. 3.º Cuchavero, núm. 40, cárdeno claro. 4.º Zamarrito, núm. 87, entrepelo, bragao, coliblanco. 5.º Tonelero, núm. 78, negro, bragao, rebarbo. 6.º Vinatoro, núm. 92, negro jirón, lucero, cailetero.

Sobrero. Tortillero, núm. 29, cárdeno, de Píez.

La corrida empezará á las TRES Y MEDIA en punto. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

AVISOS UTILES

MERMELADAS ULECIA.—LOGROÑO HIPOTECAS 5 por 100, Madrid. Lista Correos, cédula 35.349.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telf. 903. Nueva Sociedad de «La Perla del Océano».

El Consejo de administración de esta Sociedad convoca á Junta general extraordinaria de accionistas para el día 19 de octubre próximo, á las cinco de la tarde, en Madrid, calle de Almagro, 2, pral., para acordar la anulación de la emisión de obligaciones hipotecarias y la cancelación de la hipoteca constituida en garantía de las mismas. San Sebastián, 24 de septiembre de 1914. El secretario, José Alonso.

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Propietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD 12.-Madrid.



VENTA DE VACAS DE HOLANDA

ESCUELA ATENEO DE ESTUDIANTES DE MEDICINA

AVISO

Ingenieros Agrónomos

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

ORO Y PLATA

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

CURA INFALIBRE DEL ESTOMAGO INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBAS

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

DOLOR DE CABEZA

CATARROS CRONICOS LA ALISEDA

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBAS

AGENCIA CORTÉS

TRABAJO Y DINERO

70 PLAZAS DE 1.500 PESETAS

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

FARMACIA

CASAS DE LUJO BARATAS

Table with columns: VINOS TINTOS, PRECIOS, VINO EN SU, PESO aproximado

IMPOTENCIA

PIANOS

Depósitos en Madrid

BANCO DE ESPAÑA

Clases prácticas

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

VALDEMORO

PASTOS DE INVIERNO

CAMAS DORADAS

ABOGADOS DEL ESTADO

EL RELAMPAGO

PAPELES PINTADOS

LUSTRE DE ACHURI

La Prensa, Carmen, 18.

GASOLINA EN EL MOLAR

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

ALMORRANAS

MARTIN Y DURAN